

Истории Героев  
и Могилы Героев



# И печалью, и радостью

запомнился семье Немеса день открытия выставки портретов героев спецоперации «Уголь земли русской».

Фото: А. Смирнов

Сейчас почти вся семья живет в Омске, только сын Михаил остался верен Атирке, но жители села прекрасно их помнят, тем более что на стенах Атирской школы недавно появилась мемориальная доска, увенчанная памятью выпускника Владимира Нетесы, геройически погибшего весной 2023 года. Он служил добровольцем в ЧВК «Вагнер», был штурмовиком-гранатометчиком. Возвращаясь с боевого задания, вместе с товарищами попал в засаду. Владимир не был командиром, но принял ответственность на себя и побил, прикрывая выход остальных. Спустя три месяца спасенные бойцы приехали в Атирку на похороны друга, чтобы поддержать его мать Татьяну Викторовну. А поддержка была особенно нужна еще и потому, что это не первая тяжелая утрата:

в 1998 году во время срочной службы в армии погиб ее старший сын – Александр Нетеса. Остались у матери из пяти детей трое, и хранит она бережно Володинчины грады – медаль «За отвагу», вагнеровские Черный крест и медали «За взятие Бахмута» и «Бахмутская мясорубка». Невозможно представить, что довелось пережить матери, когда и младший сын Андрей осенью 2023-го заключил контракт и отправился на СВО. Два легких ранения и одно тяжелое, орден Мужества, медаль «За боевые отличия» говорят о его боевом пути. Единственную дочь Татьяну Викторовны тоже зовут Татьяной. Она уже давно живет в Омске, активно участвует в работе волонтерской группы «Тыл = Фронту», занимается сбором и отправкой на СВО гуманитарной помощи. На нее вышли орга-

низаторы выставки «Уголь земли русской» и предложили участвовать в проекте. «Я и другие участники проекта сняли фильмы о своих семьях, потом их показали художникам, и они выбрали персонажей для своих работ. Омская художница Анна Седанова выбрала героем своей работы Андрея, а портрет Владимира решила нарисовать Софья Заболотная из Тары», – рассказала Татьяна.

...Шел 539-й день контракта Андрея. Это совершиенно точно, поскольку сестренка Таня уже полтора года начинала день с того, что записывала для него и других бойцов СВО приветственный видеоролик, начиняя его словами: «Доброе утро! Сегодня такой-то день контракта Андрюши!» В этот день обе Татьяны – мама и дочка – сидели в первом ряду на откры-

тии выставки, ожидая увидеть портреты родных и любимых людей. В какой-то момент ведущая посоветовала всем притворить телефоны и съемке, пообещав, что будет сюрприз. Сестра Андрея обрадовалась, что сейчас будут интересные кадры, но оказалось, что надо было как раз их с мамой снимать, потому что этот сюрприз был именно для них – в зал вошел Андрей! А дальше – цветы, объятия, слезы радости! И, наверное, в это время Владимир незримо был рядом с родными и радовался за них. За то, что его мать дождалась с войны хотя бы одного сына, зато, что его младшему братишке посчастливилось вернуться живым к жене и детям. И за то, что его самого люди помнят и знают, что жизнь он отдал не зря.

**Алена ГРИШМАНОВСКАЯ**